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 (المعادلات التفاضلية ) :01السلسلة 

 التمرين الأول: 

 أوجد رتبة ودرجة المعادلات التفاضلية التالية:  

• +2y=0 ’y 

• +cos x’’)=5y’3(1+y’y 
• ’=2y y‘’2 xy 

• x  2+cos2=8x’+2y’’’y 

• (x+y)dx+(2x+&)dy=0 

• =2’x 2+t’’2x 

• 3y=sin x-’3+2y’’’2y 

• x+xy=’y 

• x+sin x=’3+y’’’y 

• =0‘ +y’’’3+y ’’3y 

• √1 +
𝑑2𝑥

𝑑𝑡2
= 𝑡2𝑥 

• (
𝑑2𝑢

𝑑𝑥2)
2

− 2 (
𝑑𝑢

𝑑𝑥
)

4
 

 

 التمرين الثاني:  

 : هوالتي حلها العام  المناسبة أوجد المعادلة التفاضلية

• 𝑦 = 𝑐 sin 𝑥 

• 𝑦 =
𝑐

2
𝑥 + 𝑐2 + 𝑐3 + 1 

• 𝑐(𝑦 + 1)2 = 𝑥 

 أوجد حل للمعادلات التفاضلية التالية: 

 =2x’y  والتي تحقق الشرطy(2)=3  

    التمرين الثالث: 

 حل المعادلات التفاضلية التالية:  

• (1 + 𝑥)𝑦 𝑑𝑥 + (1 − 𝑦)𝑥 𝑑𝑦 = 0 

• 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑥+𝑥𝑦

1+𝑦
 

• 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 2𝑥𝑦  

• 𝑦𝑦′ + 𝑥3(𝑦2 − 1) = 0 

• (𝟏 + 𝒙𝟐)𝒚′ = 𝟏 + 𝒚𝟐 

• 𝒚′ = 𝒆
𝒚

𝒙 +
𝒚

𝒙
 

 

 :  الرابعالتمرين 

 أوجد الحل العام والحل الخاص للمعادلات التفاضلية التالية:  

• 𝑒𝑥 cos 𝑦 𝑑𝑥 + (1 + 𝑒𝑥) sin 𝑦 𝑑𝑦 =   y(0) = 0، أوجد الحل الخاص علما أن    0

• 𝑥𝑦 𝑑𝑦 −
1+𝑦2

1+𝑥2
𝑑𝑥 =     y(1)= -3، أوجد :  0

• 𝑥 𝑑𝑥 + 𝑦 𝑑𝑦 = 𝑦(√2)   ، أوجد : 0 = √2 

الأولى السنة 

 جذع مشترك 



 

 التمرين الخامس: 

 أوجد حل المعادلات التفاضلية المتجانسة التالية:  

• (𝑥3 + 𝑦3)𝑑𝑥 − 3𝑥𝑦2 𝑑𝑦 = 0 

• 𝑦𝑑𝑥 + 𝑥(ln(𝑥) − ln(𝑦) − 1)𝑑𝑦 = 𝑦(1)، مع :  0 = 𝑒 

• (𝑥2 + 𝑦2)𝑑𝑥 − 2𝑥𝑦 𝑑𝑦 = 0 

 

 : السادسالتمرين 

 أوجد المعادلات التفاضلية التي حلها العام هو:   

• 𝑦 = 𝑐1𝑥 + 𝑐2𝑥2 

• 𝑦 = 𝑐1𝑥 + 𝑐2𝑒𝑥 

• 𝑦 = 𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏𝑒−𝑥 

• 𝑦 = 𝑐1𝑒−𝑥 cos 𝑥 + 𝑐2𝑒−𝑥 sin 𝑥 

 

 : السابعالتمرين 

 أوجد حل المعادلات التفاضلية التالية من الرتبة الثانية:  

• 𝑦′′ + 3𝑦′ − 10𝑦 = 0 

• 𝑦′′ − 6𝑦 + 9 = 0 

• 
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
+ 4𝑦 = 0 

• 𝑦′′ + 𝑦 = 0 

• 𝑦′′ − 𝑦 = 𝑥2 

• 𝑦′′ + 4𝑦 = 3 sin 𝑥 

 . 

 


